
平成２０年度フードスペシャリスト資格取得者の就職状況に関するアンケート集計結果

　日本フードスペシャリスト協会

　　　平成２１年７月10日

調査の概要

　１．調査の目的

　　　平成２０年度フードスペシャリスト資格取得者の就職状況の把握を目的とする。

　２．調査方法

　　１）　調査対象

　　　平成２０年度フードスペシャリスト資格取得者５,４１４名

　　２）　調査方法

　　　郵送による配布・回収

　　３）　調査期間

　　　平成２１年３月１日～６月３０日

　　４）　回収状況

　　①

標本数 回答者数 回答率

大学生 2,874 223 7.8%

短大生 2,540 241 9.5%

合　計 5,414 467 8.6%

＊出身校不明の３標本を含む
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　②

性　別

92.3%

90.6%

95.0%

2.8%

3.6%5.8%

4.9%

4.1% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体

大　学

短期大学

男性 女性 無回答

(23人) (431人) (13人)

(13人) (202人)

(10人) (229人) (2人)

問１．卒業後の進路（全体）

84.6%

0.2%

9.9%
3.2% 1.7% 0.2% 0.2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

就職
３９５人

自営業
１人

進学
４６人

求職中
１５人

フリーター・
パートタイマー

８人

家事手伝い
１人

無回答
１人

N=223

N=241

N=467

(8人)
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問１．卒業後の進路（大学）

0.4%
4.0% 4.0% 1.3% 0.0% 0.0%

90.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

就職
２０１人

自営業
１人

進学
９人

求職中
９人

フリーター・
パートタイマー

３人

家事手伝い
０人

無回答
０人

問１．卒業後の進路（短期大学）

79.7%

0.0%

14.9%

2.5% 2.1% 0.4% 0.4%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

就職
１９２人

自営業
０人

進学
３６人

求職中
６人

フリーター・
パートタイマー

５人

家事手伝い
１人

無回答
１人
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問２．フードスペシャリスト資格以外に取得した免許・資格（複数回答）

【　大学　】

構成比

（回答者数） 215 名

栄養士 140 名 65.1%

管理栄養士 45 名 20.9%

教員免許 37 名 17.2% (幼稚園一種：１名，中学一種：１２名，高校一種：１０名)

食品衛生監視員 34 名 15.8%

食品衛生管理者 28 名 13.0%

栄養教諭 26 名 12.1% (一種：９名，ニ種：２名)

サプリメントアドバイザー 18 名 8.4%

普通自動車運転免許 18 名 8.4%

食生活アドバイザー 14 名 6.5% (２級：７名，３級：４名)

秘書検定 14 名 6.5% (２級：１０名)

健康食品管理士 8 名 3.7%

Microsoft office specialist 5 名 2.3%

カラーコーディネーター 5 名 2.3% (２級：５名)

ホームヘルパー 5 名 2.3% (２級：５名)

家庭料理技能検定 5 名 2.3% (３級：３名)

色彩検定 5 名 2.3% (２級：４名)

食品衛生監視員任用資格 5 名 2.3%

ピアヘルパー 4 名 1.9%

フードサイエンティスト 4 名 1.9%

漢字検定 4 名 1.9% (準２級：１名，２級：２名)

社会福祉主事 4 名 1.9%

司書 3 名 1.4%

図書館司書 3 名 1.4%

調理師 3 名 1.4%

Microsoft office excel specialist 2 名 0.9%

Microsoft office word specialist 2 名 0.9%

TOEIC 2 名 0.9% (650点：１名，820点：１名)

衛生管理者 2 名 0.9%

健康管理士一般指導員 2 名 0.9%

食品衛生管理者任用資格 2 名 0.9%

食品衛生責任者 2 名 0.9%

日商PC検定 2 名 0.9% (３級：２名)

販売士 2 名 0.9% (３級：１名)

訪問介護員 2 名 0.9% (２級：２名)

免許・資格の名称 人数 備　　考
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構成比

ISO内部監査員 1 名 0.5%

バイオ技術者認定試験 1 名 0.5% (中級：１名)

ビジネス実務マナー技能検定 1 名 0.5%

フォークリフト免許 1 名 0.5%

レクリエーションインストラクター 1 名 0.5%

衣料管理士 1 名 0.5% (２級：１名)

医療事務 1 名 0.5%

英語検定 1 名 0.5% (準２級：１名)

介護食士 1 名 0.5% (２級：１名)

介護福祉士 1 名 0.5%

介護予防運動指導員 1 名 0.5%

学芸員 1 名 0.5%

救急・蘇生法免許 1 名 0.5%

社会教育主事 1 名 0.5%

社会福祉主事任用資格 1 名 0.5%

書写検定 1 名 0.5% (３段：１名)

食品衛生 1 名 0.5%

精神障害者ヘルパー 1 名 0.5%

第ニ種自動車運転免許 1 名 0.5%

宅建 1 名 0.5%

日商簿記検定 1 名 0.5% (２級：１名)

日本語運用能力検定 1 名 0.5% (準２級：１名)

日本語文章能力検定 1 名 0.5% (３級：１名)

日本習字正師範免許 1 名 0.5%

博物館学芸員 1 名 0.5%

保育士 1 名 0.5%

法学検定 1 名 0.5%

免許・資格の名称 人数 備　　考

- 5 -



【　短期大学　】

構成比

（回答者数） 222 名

栄養士 194 名 87.4%

栄養教諭 36 名 16.2% (二種：２４名)

家庭料理技能検定 14 名 6.3% (３級：７名，２級：２名)

普通自動車運転免許 13 名 5.9%

ホームヘルパー 11 名 5.0% (３級：１名，２級：１０名)

フードサイエンティスト 10 名 4.5%

健康管理士一般指導員 10 名 4.5%

情報処理 9 名 4.1% (３級：１名，２級：５名)

ピアヘルパー 8 名 3.6%

調理師 8 名 3.6%

Microsoft office specialist 7 名 3.2%

サプリメントアドバイザー 7 名 3.2%

漢字検定 6 名 2.7% (３級：１名，準２級４名)

フードコーディネーター 5 名 2.3% (３級：２名，２級：１名)

秘書検定 5 名 2.3% (３級：１名，２級：１名)

ビジネス実務士 4 名 1.8%

医療管理秘書士 4 名 1.8%

医療事務 4 名 1.8% (１級：１名)

医療秘書 4 名 1.8%

社会福祉主事 4 名 1.8%

社会福祉主事任用資格 4 名 1.8%

日商PC検定 4 名 1.8% (３級：４名)

訪問介護員 4 名 1.8% (２級：２名)

医事管理士 3 名 1.4%

医療秘書実務士 3 名 1.4%

英語検定 3 名 1.4%

教員免許 3 名 1.4% (中学ニ種：２名)

健康運動実践指導者 3 名 1.4%

スキューバダイビング 2 名 0.9% (オープンウォーターCカード：１名)

ふぐ取扱衛生責任者 2 名 0.9%

華道 2 名 0.9%

書道 2 名 0.9% (２段：１名，師範：１名)

食生活アドバイザー 2 名 0.9% (３級：１名)

食品科学技術 2 名 0.9%

日本茶アドバイザー 2 名 0.9%

秘書士 2 名 0.9%

免許・資格の名称 人数 備　　考
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構成比

簿記 2 名 0.9% (２級：１名，１級：１名)

1 名 0.5%

ガイドヘルパー 1 名 0.5%

カラーコーディネーター 1 名 0.5%

1 名 0.5%

キャンプインストラクター 1 名 0.5%

グリーンアドバイザー 1 名 0.5%

クレンリネスマネージャー 1 名 0.5%

コンピュータ技士 1 名 0.5% (３級：１名)

サービス 1 名 0.5%

サービス接遇検定 1 名 0.5% (２級：１名)

ビジネス文書 1 名 0.5% (２級：１名)

マナー検定 1 名 0.5% (初級：１名)

メディカルクラーク医科 1 名 0.5% (２級：１名)

レクリエーションインストラクター 1 名 0.5%

ワープロ検定 1 名 0.5% (２級：１名)

介護保険事務士 1 名 0.5%

介護予防運動指導員 1 名 0.5%

学芸員 1 名 0.5%

技術検定 1 名 0.5% (上級：１名)

技術考査 1 名 0.5%

歯科衛生士 1 名 0.5%

珠算 1 名 0.5% (２級：１名)

柔道 1 名 0.5% (初段：１名)

助教員資格 1 名 0.5%

色彩検定 1 名 0.5% (３級：１名)

全経簿記能力検定 1 名 0.5% (２級：１名)

全商簿記検定 1 名 0.5% (３級：１名)

茶道 1 名 0.5%

日商簿記検定 1 名 0.5% (３級：１名)

日本語文章能力検定 1 名 0.5% (３級：１名)

博物館学芸員 1 名 0.5%

販売士 1 名 0.5% (３級：１名)

表計算検定 1 名 0.5% (３級：１名)

普通自動二輪車運転免許 1 名 0.5%

保健医療ソーシャルワーカー 1 名 0.5%

料理技術検定 1 名 0.5% (上級：１名)

キッズキッチン協会認定インストラ
クター資格

エアロビックダンス・エクササイズイ
ンストラクター

免許・資格の名称 人数 備　　考
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問３．就職先の業種（全体）

0.5%

0.5%

12.1%

1.3%

0.3%

1.0%

0.3%

0.3%

0.5%

0.3%

0.5%

1.5%

0.5%

1.5%

2.5%

1.0%

3.8%

5.1%

8.6%

2.5%

1.3%

0.8%

1.0%

22.2%

0.3%

14.1%

4.5%

0.3%

1.5%

2.8%

2.0%

3.3%

1.5%

0% 10% 20% 30%

農業（２人）

建設業（２人）

飲食料品製造業（４８人）

化学工業（５人）

石油製品・石炭製品製造業（１人）

鉄鋼業（４人）

金属製品製造業（１人）

一般機械器具製造業（１人）

電気機械器具製造業（２人）

輸送用機械器具製造業（１人）

精密機械器具製造業（２人）

その他の製造業（６人）

電気・ガス・熱供給・水道業（２人）

運輸・通信業（６人）

飲食料品卸売業（１０人）

各種商品卸売業（４人）

飲食料品小売業（１５人）

各種商品小売業（２０人）

飲食店（３４人）

銀行・信託業（１０人）

保険業（５人）

不動産業（３人）

旅館・ホテル業（４人）

医療（８８人）

保健衛生（１人）

社会保険、社会福祉（５６人）

教育（１８人）

政治・経済・文化団体（１人）

専門サービス業（６人）

その他のサービス業（１１人）

公務（８人）

分類不能の産業（１３人）

無回答（６人）
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問３．就職先の業種（大学）

1.0%

0.5%

12.4%

1.0%

0.5%

0.0%

0.5%

0.5%

1.0%

0.0%

0.5%

2.5%

0.5%

2.0%

3.0%

1.5%

3.0%

8.4%

10.9%

3.0%

2.0%

1.0%

0.5%

18.8%

0.5%

7.9%

5.4%

0.0%

1.5%

4.0%

2.0%

3.5%

0.5%

0% 10% 20% 30%

農業（２人）

建設業（１人）

飲食料品製造業（２５人）

化学工業（２人）

石油製品・石炭製品製造業（１人）

鉄鋼業（０人）

金属製品製造業（１人）

一般機械器具製造業（１人）

電気機械器具製造業（２人）

輸送用機械器具製造業（０人）

精密機械器具製造業（１人）

その他の製造業（５人）

電気・ガス・熱供給・水道業（１人）

運輸・通信業（４人）

飲食料品卸売業（６人）

各種商品卸売業（３人）

飲食料品小売業（６人）

各種商品小売業（１７人）

飲食店（２２人）

銀行・信託業（６人）

保険業（４人）

不動産業（２人）

旅館・ホテル業（１人）

医療（３８人）

保健衛生（１人）

社会保険、社会福祉（１６人）

教育（１１人）

政治・経済・文化団体（０人）

専門サービス業（３人）

その他のサービス業（８人）

公務（４人）

分類不能の産業（７人）

無回答（１人）

- 9 -



問３．就職先の業種（短期大学）

0.0%

0.5%

11.5%

1.6%

0.0%

2.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.5%

0.5%

0.5%

0.5%

1.0%

2.1%

0.5%

4.2%

1.6%

6.3%

2.1%

0.5%

0.5%

1.6%

26.0%

0.0%

20.8%

3.6%

0.5%

1.6%

1.6%

2.1%

3.1%

2.6%

0% 10% 20% 30%

農業（０人）

建設業（１人）

飲食料品製造業（２２人）

化学工業（３人）

石油製品・石炭製品製造業（０人）

鉄鋼業（４人）

金属製品製造業（０人）

一般機械器具製造業（０人）

電気機械器具製造業（０人）

輸送用機械器具製造業（１人）

精密機械器具製造業（１人）

その他の製造業（１人）

電気・ガス・熱供給・水道業（１人）

運輸・通信業（２人）

飲食料品卸売業（４人）

各種商品卸売業（１人）

飲食料品小売業（８人）

各種商品小売業（３人）

飲食店（１２人）

銀行・信託業（４人）

保険業（１人）

不動産業（１人）

旅館・ホテル業（３人）

医療（５０人）

保健衛生（０人）

社会保険、社会福祉（４０人）

教育（７人）

政治・経済・文化団体（１人）

専門サービス業（３人）

その他のサービス業（３人）

公務（４人）

分類不能の産業（６人）

無回答（５人）
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問４．就職先の職種（全体）

0.3%

2.5%

0.3%

0.3%

0.3%

48.0%

0.3%

0.8%

2.3%

1.0%

0.3%

13.1%

0.3%

4.3%

4.5%

3.3%

4.3%

4.5%

0.5%

1.8%

0.3%

0.5%

0.3%

1.5%

0.3%

2.5%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

科学研究者（１人）

食品技術者（１０人）

機械・電気技術者（１人）

医師、歯科医師、薬剤師（１人）

保健婦、助産婦、看護師（１人）

栄養士、管理栄養士（１９０人）

その他の保健医療従事者’１人）

社会福祉専門職業従事者（３人）

教員（９人）

その他の専門的職業従事者（４人）

管理的職業従事者（１人)

一般事務従事者（５２人）

会計事務従事者（１人）

営業・販売・外勤事務従事者（１７人）

飲食物販売従事者（１８人）

各種商品販売従事者（１３人）

飲食物調理従事者（１７人）

飲食物給仕従事者（１８人）

旅行・観光案内従事者（２人）

その他のサービス職業従事者（７人）

農林漁業従事者（１人）

運輸・通信従事者（２人）

精穀・製粉・調味食品製造作業者（１人）

食料品・飲料製造作業者（６人）

その他の製造・労務作業者（１人）

分類不能の職業者（１０人）

無回答（８人）
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問４．就職先の職種（大学）

0.5%

3.0%

0.5%

0.0%

0.0%

40.1%

0.5%

0.0%

4.0%

1.0%

0.5%

12.9%

0.0%

7.4%

3.5%

5.9%

4.0%

5.9%

0.0%

2.5%

0.5%

1.0%

0.5%

1.0%

0.0%

3.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

科学研究者（１人）

食品技術者（６人）

機械・電気技術者（１人）

医師、歯科医師、薬剤師（０人）

保健婦、助産婦、看護師（０人）

栄養士、管理栄養士（８１人）

その他の保健医療従事者（１人）

社会福祉専門職業従事者（０人）

教員（８人）

その他の専門的職業従事者（２人）

管理的職業従事者（１人)

一般事務従事者（２６人）

会計事務従事者（０人）

営業・販売・外勤事務従事者（１５人）

飲食物販売従事者（７人）

各種商品販売従事者（１２人）

飲食物調理従事者（８人）

飲食物給仕従事者（１２人）

旅行・観光案内従事者（０人）

その他のサービス職業従事者（５人）

農林漁業従事者（１人）

運輸・通信従事者（２人）

精穀・製粉・調味食品製造作業者（１人）

食料品・飲料製造作業者（２人）

その他の製造・労務作業者（０人）

分類不能の職業者（６人）

無回答（４人）
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問４．就職先の職種（短期大学）

0.0%

2.1%

0.0%

0.5%

0.5%

56.8%

0.0%

1.6%

0.5%

1.0%

0.0%

13.5%

0.5%

1.0%

5.2%

0.5%

4.7%

3.1%

1.0%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.1%

0.5%

2.1%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

科学研究者（０人）

食品技術者（４人）

機械・電気技術者（０人）

医師、歯科医師、薬剤師（１人）

保健婦、助産婦、看護師（１人）

栄養士、管理栄養士（１０９人）

その他の保健医療従事者（０人）

社会福祉専門職業従事者（３人）

教員（１人）

その他の専門的職業従事者（２人）

管理的職業従事者（０人)

一般事務従事者（２６人）

会計事務従事者（１人）

営業・販売・外勤事務従事者（２人）

飲食物販売従事者（１０人）

各種商品販売従事者（１人）

飲食物調理従事者（９人）

飲食物給仕従事者（６人）

旅行・観光案内従事者（２人）

その他のサービス職業従事者（２人）

農林漁業従事者（０人）

運輸・通信従事者（０人）

精穀・製粉・調味食品製造作業者（０人）

食料品・飲料製造作業者（４人）

その他の製造・労務作業者（１人）

分類不能の職業者（４人）

無回答（３人）
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問５－１．食品企業を対象とする就職活動

61.9%

72.6%

51.9%

35.1%

26.0%

44.0%

3.0%

1.3%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体

大　学

短期大学

行った 行わなかった 無回答

N=467

N=223

N=241

(289人) (164人) (14人)

(162人) (58人)

(125人) (106
人)

10人)

(3人)

問５－２．求人情報の入手手段（全体）

73.4%

6.2% 4.2%

21.1%

75.4%

7.6%
4.2% 3.8%

0.3%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

大学・短期大学

２１２人

指導教員

１８人

新聞（求人広告）

１２人

求人情報誌

６１人

インターネット

２１８人

先輩・知人

２２人

公共職業安定所

１２人

その他

１１人

無回答

１人
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問５－２．求人情報の入手手段（大学）

62.3%

4.3% 1.2%

16.0%

90.7%

6.8%
1.2% 3.7% 0.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

大学・短期大学

１０１人

指導教員

７人

新聞（求人広告）

２人

求人情報誌

２６人

インターネット

１４７人

先輩・知人

１１人

公共職業安定所

２人

その他

６人

無回答

１人

問５－２．求人情報の入手手段（短期大学）

87.2%

8.8% 7.2%

28.0%

56.0%

8.8% 8.0%
4.0%

0.0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

大学・短期大学

１０９人

指導教員

１１人

新聞（求人広告）

９人

求人情報誌

３５人

インターネット

７０人

先輩・知人

１１人

公共職業安定所

１０人

その他

５人

無回答

０人
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問６．勤務先所在地・地域別（全体）

0.9% 0.9%

22.4%

0.0% 1.9% 2.8%

13.1%

1.9% 0.9%
5.6%

0.0%

49.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

北海道
１人

東北
１人

関東
２４人

甲信越
０人

北陸
２人

東海
３人

関西
１４人

中国
２人

四国
１人

九州
６人

沖縄
０人

無回答
５３人

問５－３．就職活動において知識は役に立ちましたか

33.6%

29.0%

38.4%

50.9%

52.5%

49.6%

14.2%

17.3% 1.2%

10.4% 1.6%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体

大　学

短期大学

はい どちらともいえない いいえ 無回答

N=289

N=162

N=125

(97人) (147人) (41人)

(47人) (85人) (28人)

(48人) (62人) (13人)

(4人)

(2人)

(2人)
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都道府県の分類方法
北海道 （北海道）
東　北 （青森県、岩手県、宮城県、秋田県、山形県、福島県）
関　東 （茨城県、栃木県、群馬県、埼玉県、千葉県、東京都、神奈川県）
甲信越 （新潟県、長野県、山梨県）
北　陸 （富山県、石川県、福井県）
東　海 （岐阜県、静岡県、愛知県、三重県）
関　西 （滋賀県、京都府、大阪府、兵庫県、奈良県、和歌山県）
中　国 （鳥取県、島根県、岡山県、広島県、山口県）
四　国 （徳島県、香川県、愛媛県、高知県）
九　州 （福岡県、佐賀県、長崎県、熊本県、大分県、宮崎県、鹿児島県）
沖　縄 （沖縄県）

問６．勤務地所在地・地域別（大学）

0.0% 1.7%

25.4%

0.0% 0.0% 1.7%

10.2%

3.4% 1.7% 3.4%
0.0%

52.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

北海道
０人

東北
１人

関東
１５人

甲信越
０人

北陸
０人

東海
１人

関西
６人

中国
２人

四国
１人

九州
２人

沖縄
０人

無回答
３１人

問６．勤務先所在地・地域別（短期大学）

2.2%
0.0%

19.6%

0.0%
4.3% 4.3%

15.2%

0.0% 0.0%

8.7%

0.0%

45.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

北海道
１人

東北
０人

関東
９人

甲信越
０人

北陸
２人

東海
２人

関西
７人

中国
０人

四国
０人

九州
４人

沖縄
０人

無回答
２１人
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問６．勤務先（都道府県別）　飲食品関係者（製造業、卸売業、小売業、飲食店）

【　大学　】

茨城県 キューピー（株）

千葉県 万星食品株式会社

埼玉県 株式会社モンテール八潮事業所

東京都 （株）イタリアントマト （株）どん
コープネット事業連合 中沢乳業株式会社
タイヘイ株式会社 日本レストランエンタプライズ
タマノイ酢株式会社 株式会社メリーチョコレートカムパニー
ドトールコーヒー株式会社 株式会社レパスト

神奈川県 トオカツフーズ株式会社 （株）日本食研

岐阜県 （株）ライスアイランド

大阪府 キューピータマゴ株式会社 プライムデリカ株式会社
株式会社テスティパル マルタマフード株式会社
中井レストラン企画

兵庫県 （株）ドンク

岡山県 株式会社キョードーフーズ

広島県 天野実業株式会社

愛媛県 日本食研株式会社

熊本県 ポンパドウル

宮崎県 まつの
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【　短期大学　】

北海道 エームサービス株式会社

栃木県 鹿沼ランチサービス 宮島醤油株式会社

千葉県 株式会社ユーハイム

東京都 キューピー株式会社中河原工場 東洋食品
京橋千疋屋 養命酒製造株式会社

富山県 ホワイト食品工業株式会社

静岡県 パン工房YAMANAKA

滋賀県 株式会社パレット

京都府 株式会社わかさ生活

大阪府 阪急オアシス 株式会社菱食関西支社
株式会社フラワー

兵庫県 マイカル

福岡県 パスタロッソ（薬院）

鹿児島県 (株)全農キューピーエッグステーション 南九州畜産興業(株)
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問７　日本フードスペシャリスト協会や各養成機関に対する意見・希望。（自由記述）

【　大　学　】

8

19

32

35

38

43

46

50

52

66

72

85

89

101

フードスペシャリスト資格を活かせる職業がいまいち分からないです。どう活用できるの
か知りたいです。

よりFSの活躍できる場が広がるよう、認知度を高める広報活動を行ってほしい。フード
スタイリストとよく間違われます。

就活の面接で、たびたび「フードスペシャリスト」って何？と聞かれました。食品企業の
方々でも知らないようです。なので、もっとその分野の方々くらいには認知される資格
になることを望みます。

まだ就職活動における面接で「フードスペシャリストって何？」と聞かれることがとても多
いので、もっと知名度が上がることを望みます。がんばって下さい！

まだ世間の認知度が低いので、もっとフードスペシャリストの活躍の場を広げ、アピー
ルしていってもらいたいです。

管理栄養士養成施設で、フードスペシャリストをより具体的にするため、フードスペシャ
リストとしての実習もあればよいと思いました。

フードコーディネーターとの区別が難しく、むしろ知名度や知識不足等でフードスペ
シャリストが劣っているように感じている学生も多くいました。食の専門家として自信を
もって資格を生かせるカリキュラムを充実させてほしい。栄養学、科学、生物学等の知
識、有資格者への勉強会や就職支援など。

もっと問題を難しくしてレベルの高い資格にしたほうがよい。栄養士並みの栄養分野に
関しての知識を入れたほうがよい。

食に関する知識を得られ、また広めていくための素晴らしい資格だと思います。しか
し、調べてもどんな資格か、どう活かしてゆけばいいのか、どこで活かせるのか、イマイ
チわかりません。

机上では学ぶことのできない、フードに関する知識や技術などを教えてくださる講習会
があると良いなと思いました。

人々に浸透していけるよう頑張って下さい。

正直、資格の価値とコストを考えた時、この資格一つで職があると思えない。社会にお
いて、この資格がもっと認められるようにしていきたいと思うし、そう変わっていくようにし
てもらいたい。

簡単すぎる。資格の重要性が仕事にあまり影響しない。(フードコーディネーターのよう
にメジャーじゃない)

フードスペシャリストの認定試験は、管理栄養士国家試験等と比べると問題が易しく”
スペシャリスト”という言葉に名前負けしているということをよく聞きます。フードスペシャ
リストという資格をもっと活用した仕事場を広げるために、試験内容の充実、資格取得
後の更新制度の導入を検討すべきではないでしょうか。
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106

145

153

166

207

210

213

214

219

238

248

271

273

292

310

320

322

役立たせ方がよく分かりづらい。

健康な生活を送る一個人として、非常に役立つ知識を取得したと思っております。た
だし、”フードスペシャリスト”という資格の知名度や、取得者の活躍についての宣伝が
ないため、社会から認知度が低いと思います。もう少し普及させるよう努力して頂きた
いです。

試験料と認定料が高い。

この資格の生かし方がよく分かりません。

フードスペシャリスト資格に対する意義や担う役割をさらに明確にして、社会的知名度
を向上していっていただきたいと思います。

合格点を上げるべきだと思う。最低７割、できれば、７割～８割くらいでなければ、資格
の意味をもたない。個人会員になるメリットもみえてこない。

過去問題集の解説がもっと詳しく載っているといいなと思いました。

合格基準を見直ししたほうが良いのでは。

試験内容をもっと難しくした方が、これからのフードスペシャリストという資格の価値のた
めにも良いのではないかと思います。あと、まだまだ世間の認知度は低いのではない
かと思いました。まだ職業の一つとして確立されていないので、早く広まって資格を
持っていて良かったと思えるようになってほしいです。

もっと資格の名称や内容を世間に広めてほしいです。

まだ知名度がとても低いと思います。メディアなどを通してもっとアピールする必要があ
ると思います。

「フードスペシャリスト」にも「級」をつけた方がよいと思います。私は84点だったのです
が、友達は50点でも合格していました。もっと厳しくしてもよいと思います。これでは名
ばかりの資格になってしまいます。勉強分野はこれからの時代にとても適した内容だと
思うので、これから「フードスペシャリスト」の価値を上げていくためにももっと厳しくすべ
きです。

この資格の認知度が低く、食品にかかわりたくても栄養士とかフードコーディネーター
の資格よりも決めてが弱いのは問題だと思います。

フードスペシャリストの知名度があまりないと就職活動をしていて思いました。これから
もっとフードスペシャリストが皆に知られるようになることを願っています。

フードスペシャリストの資格を活かすことのできる活動の場の紹介や具体的な活動内
容等の情報がもっとたくさんあれば良いなと感じました。

正直な所、フードスペシャリストの資格がどういうものなのか、はっきりと他人に伝えるこ
とができません。またフードコーディネーターとよく間違えられてしまうので、もっと資格
の明確化をして下さると良いと思います。

知名度UP
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329

334

345

354

365

368

376

401

425

427

433

437

439

456

更新の度にお金がかかるのが辛い。あまり実用性がない資格な気がする。

・フードスペシャリストの仕事を詳しく知りたいが、情報が不足していると思う。
・資格を使える環境が整っていないと思う。
・合格点や基準が不明確。基準が低すぎると思う。
・資格取得や勉強の為に使えるような要点をまとめた参考書が欲しい。（表、図、絵、写
真
  などを入れて欲しい。フードコーディネートなどわかりやすくなる。）

フードスペシャリストがどのような現場で活躍しているかをもう少し詳しく知りたいです。

もっと知名度を上げるべきだと思う。

フードスペシャリストが何か聞かれても答えられない。具体的で実用的な資格にして欲
しい。

フードスペシャリストの資格が就職に有利になるとは正直思いません。ただ、食品の勉
強をしやすくなる資格だとは思っています。

合格ラインが低いと思います。資格の重さが軽くなってしまうように思います。

昨年度のように、認定試験の合格基準を下げると質が落ちてしまうのではないかと思
いました。少しくらいならまだしも、昨年度はあまりにも下げすぎだと感じました。

就職活動中、資格取得見込みとしてフードスペシャリストと記入したが、まだ一般的に
は知っている方が少なく驚きました。しかし、自分で説明することで、大学で学んできた
事を含め、どうなりたいか具体的に話すことができたので、良いアピールポイントになっ
たと思います。又、社会的に認知度が低いので、資格手当てや優遇はされなく残念に
思います。

この資格では、全く就職活動に役立てなかったため、必要性を感じませんでした。社
会的認知度も低く、職業として、資格が生かされることはありませんでした。

フードスペシャリストとしての求人情報を在学中にもっと知りたかった。

登録料金を下げて欲しい。

試験・資格の難易度を高くすることで、より効力のある資格になってほしい。

資格試験が簡単すぎ、誰でも取得できるので資格としての価値が低く、その資格を
持っている人の質も保証されていないように思う。

- 22 -



【　短期大学　】

4

12

14

20

25

26

42

44

54

60

68

84

120

148

167

176

180

222

223

243 メジャーになってほしいです。

試験内容が実社会でどのように活かせるかピンとこない。テキストなどで例えば、○○
食品会社で健康をテーマに△△な商品開発する場合に検討すべき項目（菓子メー
カーならチョコ系、予算￥○○、対象年齢　高校生etc )などに沿ってどう取り組んで
いったかなど、例を挙げて欲しい。

教科書が見づらいし、分かりにくいし、使いづらかった。講師陣がひどかったので、講
義を受けてるイミがないと感じた。

認定試験後、自分の解答した問題の正誤がわかるようにしていただきたい。後に復習
することで学んだことをさらに活かしていくことができると思うから。

フードスペシャリストだけが活躍できること、求人を紹介してほしい。まだ資格を持って
いても、利用する機会がなく、生かした仕事がしたい。

何に使う（必要とされている）資格かが分からない。

食に対する関心が高まる中、フードスペシャリストという資格がどのような役割を果たし
ていくべきか、という事を具体的にしていかなければならないと思います。

フードスペシャリストの受験料をもう少し安くしてほしい。

正直、まだフードスペシャリストというものをよく理解できてないように思います。これから
たくさん知っていくつもりです。

とても素敵な職業なので、もう少し需要があればなぁと思います。

活動状況他

研修会を全国で開催してほしい。

もっと、世間にどのようなものかを知ってもらいたい。

知名度はまだまだ低い資格だと思うので、”フードスペシャリスト”にしかできないみた
いな職種とかあるといいと思います。

フードスペシャリストがどのような資格なのか明確な定義が分からなかった。

フードスペシャリスト資格を持っていると就職に便利と聞いて資格を取ったが、実際就
職してから具体的にどのような点で役立つのか、位置づけをはっきりしてもらうと良いと
思います。

フードスペシャリストの就職先が少ないです。

公的に認められる資格になればよりうれしい。Ex)自動車免許

フードスペシャリストの資格を取得するための勉強は、食品に関連するあらゆる知識を
学ぶことができて役立つものだと思いました！フードスペシャリスト資格を活用して、多
様な職場で活躍できるとよいと思います！

お金をどうしてこんなに毎回請求されていたのかが、とても気になりました。（毎年1000
円プラス4000円とか。）
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合否の発表はもう少し早くして頂けると嬉しかったです。（答え合わせ等の時間をとる
関係で）フードスペシャリスト資格取得に向けた学習は楽しくて、就職後も活かせる知
識を得られました。有難うございました。

フードスペシャリスト資格をもつ人がどのように活躍しているのか話などを聞いてみたい
です。

フードスペシャリスト協会指定の教科書の内容をもう少し絞り、検定試験の内容を多少
難しくしてみてはどうかと思います。その方が勉強内容が身になる気がするからです。

実験などの実技を増やした方がよいと思います。実践あってこその知識・技術だと思い
ます。

もっと「フードスペシャリスト」という資格があることを色々な人に知ってもらいたいです。

試験問題があいまいなものが多すぎだと感じました。考えようによってはこっちも当って
いるような・・・とか間違っているのでは・・・と、今だに納得できない問題もあります。

フードスペシャリストという資格の知名度を上げた方が、活躍の場が広がると思います。

東京だけでなく、各地方でも研修会を行ってくれるとありがたいと思った。

フードスペシャリストという資格をまだ知らない人がいると思います。私も大学に入って
から初めて知りました。この資格をもっと広めるために、興味を持ってもらえるように、宣
伝（TV，新聞，ラジオ等)や認定校を増やしていただけたらと思います。

最初の頃、行った試験内容と最近の内容の難易度に大きく差があると思ったので、問
題集を予想などの問題も載せてもらえると助かります。

過去問題集などあったらいいと思います。

検定日を年１回ではなく、２回にしてほしい。

フードスペシャリストの資格が活かされる現場や、この資格を得ることによって、どの様
な職業に活かせるのかということを詳しく知る機会があるとより良かったと思います。

幅広く食について学ぶことができるので、フードスペシャリストの資格は仕事に活かす
にしてもそうでなくても、非常に有効な資格であると思いました。今よりも認知度が広ま
り、多くの分野で活躍できる資格になるように期待しています。

「フードスペシャリスト」の知名度が低いように思います。一般の方にも知られるようなも
のになってほしいと思います。
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